

居民自助点单 新时代文明实践触手可及

稻花香下厨 飘出家的味道

本报记者 万德龙 通讯员 缪学振



李阁镇李楼村村民李秋香,是村里的老党员,也是一名志愿者。如今志愿服务有了点单模式,累积还可以换礼品,她劲头更大了。

如今,在鱼米之乡鱼台县,“稻花香”新时代文明实践志愿服务随处可见。截至目前,该县累计组建志愿者服务队伍42个,深入社区、村居开展志愿服务活动720次,用群众点单我们接单的“菜单式”志愿服务,精准满足群众各类需求。

幸福院、周转房解决困难老年人居住问题

今年以来,鱼台推进新时代文明实践“幸福食堂”建设,在张黄镇、鱼城镇选取10个村高标准建设“幸福食堂”。目前,张黄镇通过“幸福院+周转房”的方式,优先保障分散供养特困人员、贫困残疾人家庭、建档立卡贫困户、低保户等4类困难老年人居住。其中,袁洼村24套“周转房”已竣工,二层小楼、电梯直达、独立的餐厅和卫生间,公共食堂、卫生室、小卖部、阅览室等配套服务设施一应俱全。鱼城镇袁洼村依托“CBD”(村综合服务平台)项目,以

村级集体经济为主,通过镇财政、社会爱心、老人承担多方筹集资金建设幸福食堂。

成立新时代文明实践“稻花香”志愿者服务队,广泛开展形式多样、富有特色的活动。通过群众点单、志愿者接单的模式,组织开展“家庭好角色”“邻里助老”“给婆婆晒被子”“给父母洗洗脚”“温暖重阳”等参与性、互动性强的活动。目前,已评选鱼台县五好家庭、最美家庭、最美孝老爱亲家庭等优秀家庭80个,好媳妇、好婆婆“家庭好角色”462人。

送戏下乡 村民身边有了“精神加油站”

鱼台县在全县10个社区设置志愿服务项目“菜单”,形成居民点单、单位接单的志愿服务活动模式。志愿者深入社区主动了解居民诉求,积极开展扶贫济困、爱老敬老、卫生防疫、法律援助等志愿服务310余次;普法宣传活动170余次,参与解决矛盾纠纷170件;志愿者为社区居民发放环保购物袋6300余个,水杯1900余个,围裙1600余个。

乡村振兴服务队助力村居实践活动,全县开展送温暖活动,为老人送去凉水杯、医药箱、碗筷、收音机等爱心物资159套,直接受益300余人次。开展“清洁庭院”创建活动,共建立由161名

志愿者组成的23支“清洁庭院”志愿服务队伍,志愿者定期入户,对贫困户家庭进行卫生大清理、大扫除活动350余次,受益家庭700余户。

镇街依托新时代文明实践群众身边“精神加油站”。充分运用新时代文明实践分中心及村级文明实践站,打造出了一批有特色、有亮点、有影响的“品牌”。全县举行“我们的节日”系列活动,并开展免费查体送健康,免费发放“健康扶贫家庭小药箱”560余个,并给老人送去常用药和生活必需品。同时,开展文化生活新时代文明实践分中心及村级文明实践站,34个村开展“送戏下乡”文化惠民演出活动,戏曲大餐32余次。

法律顾问进村居 调解纠纷促和谐



“盛大爷,大娘最近的身体恢复得怎么样啊?”7月29日的下午,经开区疃里镇盛庄村法律顾问周树坤拨出了一个非常熟悉的电话号码,热情地和对方拉着家常。听对方反复说没事后,才放心挂了电话,他说,虽然自己早就调解好了对方的问题,可自己还是不放心的,就特地打个电话了解一下情况。

近年来,我市不断加大“一镇(街道)一服务团队,一村(社区)一法律顾问”工作力度,将法律服务送到群众身边。其中,和济宁经开区疃里镇签订法律顾问合同的,有周树坤所在的山东康桥(济宁)律师事务所。2019年12月23日,周树坤接到了盛庄村一姓盛村民的电话,对方在电话里发愁地说,“周律师,您好。我的妻子(马某)今年69岁了,今年夏天的时候,她在为陈某栽种无花果树的时候不小心伤到了手指,断了两根筋。对方付完医疗费后并没有给其他补偿,请问该怎么办呢?”

听完盛大爷的描述后,周树坤认为,陈某和马大娘二者之间构成雇佣关系,马大娘虽然是自己不小心伤到了手指,本身有一定责任,但作为陈某的雇工,她若能提供证据仍然有希望索取一定的赔偿。而且,马大娘一家虽然希望得到一些赔偿,但又不想打官司。于是,周树坤赶紧给陈某打去了电话,说明了马大娘希望调解的想法。不过,接到周树坤的电话后,陈某表示是马大娘自己不小心受伤的,和自己并没有什么关系,并不想给予赔偿。于是,周树坤又多次与陈某的儿子陈某某联系,他不光从法律层面向陈某某讲清了双方若不能达成调解,需要走司法程序的情形,还耐心反复做对方的思想工作。很快,陈某某就答应了调解的建议,不过,因为不满意马大娘一家提出的赔偿数额,双方再一次陷入了僵局,而春节的脚步声也渐渐近了。

春节后因为疫情的关系,周树坤无法及时前往村里继续做调解工作,不过,他始终惦记着这个事情,他又多次给双方打去调解电话,耐心给双方做工作。在随后的时间里,周树坤又多次前往盛庄村试图见面调解,虽然没能取得满意的结果,但周树坤并没有放弃,而是继续想方设法寻找机会。最终,周树坤在疃里镇司法所通力配合下,这起纠纷终于迎来了重要转机,双方意见基本达成了一致。5月8日下午,周树坤和马大娘等一行人来到了陈某约定的地点,经过近一个小时的沟通,双方终于达成调解意见,并签订了调解协议,马大娘也顺利拿到了赔偿款。

周树坤告诉记者,“这次调解虽然前前后后用了好几个月,但在疃里司法所同志们和律所其他同事的辛苦配合下,还是顺利完成了。这个过程虽然很辛苦,但看到马大娘拿到赔偿款后的喜悦之情,我们都由衷地感到高兴。”

(本报记者 宋延坤 通讯员 李宪辉)

特大惠民好消息!! 普亲养老 感恩回馈

济宁普亲养老院为庆祝运营1周年,特为全市范围内生活半自理,生活不能自理及失智长者推出超值优惠床位,数量有限,欢迎咨询入住,享受别样的养老生活。

今日起预定定金抵现金活动。①预存1千抵5千(10张面值500元现金券) ②预存3千抵2万(20张面值1000元实体券)

(活动以实体券形式发放,实体券只参与养老金抵扣,不可折现和退款。) 咨询电话:15054709433 16678925010

□招聘护士,护理员,五险一金,待遇优厚。

